JIABOPATOPHAS PABOTA Nel

IlocTanoBKa 3aaa4n

CocraBute mporpamMMmy Ha JrOOOM  SI3bIKE€  MPOTPAMMHPOBAHUS  WMHTALIMOHHOTO
MOZIEIUPOBAHMs PabOThl ABYX pabOYMX, BBIMOJHSAIOINX CBAPKY Ky30BOB aBTOMOOWIEH (OnuH
JIEBOW CTOPOHBI Ky30Ba, APYroi — mpaBoii). BpeMsi BLIMOIHEHNsI CBAPOUYHBIX OMEpaIuil JFOObIM
paboYnM MOAYMHSETCS paBHOMEPHOMY 3aKOHY B mHTepBase 40+8 munyT. [1o TeXHONOrMUECKIM
NPUYMHAM K CBAapKe CIENYIOIIEro Ky30Ba pabo4re MOTYT NMPUCTYIHUTH TOJNBKO KOrzma OHH o0a
3aKOHYAT CBapKy MpPeabIayIlero Ky3osa. KOMIIEKTHI 3aroTOBOK AJIs CBAPKHM OYEPENHOrO Ky30Ba
NOCTynaroT K pabounmm dyepe3 kaxable 42 mMuHyThl. OuUeHHTH KO3(PPHUIMEHTHl 3aHATOCTH
pabounx npu cBapke 150 Ky30BOB.

IIpon3BecTH MMHTALMOHHBIA SKCIEPUMEHT 3aKIIOYAOIINICS B BAPbUPOBAHUN BPEMEHU Ha
CBApOYHBIE OMEpalNH KaKAbIM u3 paboumx ot 20+£8 muHyT no 60+8 muHYT (C marom B 5
muHyT). [ToocTputhk rpaduku 3aBucumMocTu cpenHero koddduimenta 3aHATOCTH padodnx u
pasMepa cpenHei ouepenu OT BpEMEHH CBAPOUHBIX ONEPALHil.

CnoBecHoe onucaHue MpPoLecca MOACTHPOBAHHS

OOBeKTOM  UMHTALMOHHOTO  MOJEJNHPOBAHHUS  BBICTYNA€T  KOHKPETHBIH  Y4acCTOK
IIPOU3BOZICTBEHHOTO TIPOLIECCA 1O COOPY’KEHHIO Ky30BOB, 2 MMEHHO CBapKa IPaBOil U JIEBOM
CTOPOHBI Ky30Ba. Ha mepBoM 3Tame 3TOr0 MPOH3BOACTBEHHOIO MPOLIECCA IPOUCXOIUT
HETIOCPEICTBEHHO OTJIMBKA JeTaneil HeoOXOmMUMBIX il COOpKM KOHEYHOrO NPOAYKTa, Aajee
TOTOBBIE JETAJNN IepefaroTcs Ha BTOpoi stam. Ha BTOpOM sTame mpoucxogut cOopka u3
NOCTYNUBIINX J€Talell KOHEYHOro MNPOAYyKTa B BHAE Ky30Ba, Jajee TOTOBBIH MPOXYKT
nepenaeTcsi Ha TPETUH JTam, Kak HeoOXOoanMas KOHCTPYKLUSL JUIs BBITYCKA TIPY30BBIX
aBTOMAIINH, JTHOO Ha CKJIAA AJIl POSHUYHOH Peatn3aLiii.

B nannoil pabore paccmarpuBaercss BTOPOH 3Tal MPOM3BOACTBEHHOIO LIUKJIA MO cOOpKe
ky30B0B. OpHokaHanbHass CMO ¢ COBMECTHBIM NpOAENbIBAHUEM OINpEAeNIEHHBbIX OnepaLuii
Gosnpllie Bcero MOAOWAET s ONMUCAHUS padoT IO CBapke Ky30BOB. B kauecTBe MOCTyMarOMNX
3asiBOK Ha OOCIy)KMBaHHE BBICTYNAKOT arperarbl Ky30Ba, a CYIIHOCTb OOCIyKHBAaHUS
3aKJIFOUAETCS B CBAPKE MPABOH U JIeBOH CTOpOoHbL. Onepanuro 1no cOopke Ky30Ba OCYIIECTBIISIOT
nBa pabOYMX BBICTYMAKOIINX KaK €AMHBIA KaHAJ C YCJIOBUEM, YTO HHM OAHMH M3 Pa0OYHX, paHbLIe
3aKOHYMBINUI MMPOZAENbIBAHNE CBOEH Omepanuy, He MPEeCTYNHUT K CBaApKe HOBOTO Ky30Ba 10 TEX
nop, MOKa €ro HamapHUK He OCBOOOAUTCS OT mpenpiayiuero. HopMmaTuBHBINA TUIaH MO CBapKe
Ky30BOB, YCTAQHOBJICHHBI PYKOBOACTBOM NPEONPHUATHS, JOJDKEH ObITh BBIIOJHEH B
HE3aBUCHMOCTH OT HCTEYEHHUs] pabodero BpPEeMEHM, TO €CTb eClM pabodne He YMPaBUIINCH C
IUTAHOM, TO OHH OCTAIOTCS Ha CBEPXYPOUHYIO padoTy.

HyxHO mpoBecTH MoOAenupoBaHWE IPH H3BECTHBIX CPEOHUX BpPEMEHAaX OOCIY>KHBAHHS
KaXIbIM pabodyuM TOH HYacCTH Ky30Ba, 3a KOTOPBI OHH OTBEYAIOT, a TAKXKE NMPH H3BECTHOM
3apaHee 3aJaHHOM BpEMEHH IIOCTYIUIEHHs JeTajell C IMepBOro dTana IPOU3BOICTBEHHOIO
npouecca.

O06o3Hauenust

N — BXOIHOW MapaMeTp ONpPEAeISFOIINN MJIAHOBOE 33JaHHsI BBITOJHEHHs paboT MO CBapke
KY30BOB

t0 — BXOOHOH mapaMeTp, BpeMsi NOCTYIIJIEHUSI Ky30BOB

tl — mapameTrp ompenensieMblii IpU MOJEIMPOBAHUU O3HAYAIOIIMI BpeMs CBapKH MEpPBbIM
pabodum JIeBOI CTOPOHBI Ky30Ba

t2 — mapameTp ompenessieMblii IpU MOJEIUPOBAHUU O3HAYAIOLINM BpeMs CBapKU BTOPBIM
pabounM MpaBoi CTOPOHBI KYy30Ba

kz1 — BeIxogHOH mapameTp, K03)PHULUHUEHT 3aHATOCTH MEPBOro padbovero
kz2 — BeIXOHOMN MmapameTp, KO3 PHUIHEHT 3aHATOCTH BTOPOro pabouero
bl — BEIXOIHOW MapameTp, odIee BpeMsi 3aHSITOCTH NIEPBOro padodero



b2 — BBIXOIHOM Mapamerp, odIee BpeMsi 3aHsITOCTH BTOPOTo pabouero
Z — BBIXOJHOM mapameTp, olrmee yucyio o0padoTaHHBIX KYy30BOB

(] — BBIXO/IHOM MapameTp, TeKylias o4epens K pabounum

(IC — BBIXOIHOM MapamMeTp, CPpeaHss ouepeb K pabounm

qmax -- BBIXOIHOMW MapaMeTp, MaKCUMaJibHasi ouepenb K pabouum
Vremo — BBIXOJHOH mapametp, od1iee BpeMsi padOThl CHCTEMBI

Iporpamma na VBA

Option Explicit

Const n =150

Dim t0, t1, t2, kz1, kz2, bl, b2, z, ¢, vremo, gmax, qc As Double

Sub ky30B ()
Randomize Timer
t0=42
t1=0:12=0:kz1=0:kz2=0:b1=0:2=0:z=0: q=1: viemo =0: gqmax = 1: qc =0
While z<n
If q > gmax Then gmax =q
Ift0 <= 0 Then
q=q+1
t0=42
Else
t0=t0-1
End If
If ((g > 0) And (t1 <= 0) And (t2 <= 0)) Then
q=q-1
z=z+1
t1 =40 + Int(Rnd * 16) - 8
12 =40 + Int(Rnd * 16) - 8

bl =0bl +tl
b2=0b2+12
Else
Ift1 > 0 Then
tl=tl-1
End If
Ift2 > 0 Then
2=t2-1
End If
End If
vremo = vremo + 1
qc=4qc+q
Wend

Application.Cells(1, 2) = "vremo"
Application.Cells(2, 2) = "z"
Application.Cells(3, 2) = "kz1"
Application.Cells(4, 2) = "kz2"
Application.Cells(5, 2) = "q"
Application.Cells(6, 2) = "qc"
Application.Cells(7, 2) = "gmax"
Application.Cells(8, 2) = "b1"
Application.Cells(9, 2) = "b2"

kz1 = (bl / vremo) * 100
kz2 = (b2 / vremo) * 100

Application.Cells(1, 3) = vremo
Application.Cells(2, 3) =z
Application.Cells(3, 3) = kzl



Application.Cells(4, 3) = kz2
Application.Cells(5, 3) =q
Application.Cells(6, 3) = gc / vremo
Application.Cells(7, 3) = gmax
Application.Cells(8, 3) = bl
Application.Cells(9, 3) = b2

End Sub
n=150
t0, t1, t2, kz1, kz2, b1, b2, z, q,
vremo, qmax, (¢
Randomize Timer
[
t0 =42

t1=0:12=0: kz1=0: kz2=0: b1 =0:b2=0:2=0: q=0: vremo =0: qmax=0: qc =0
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qmax=q

b1,b2

vremo,z,kz1,kz2,q,q¢,qmax,

q=q+1
t0=42

t0=t0-1

q>0 And t1<=0 And t2<=0

q=q-1
z=z+1
t1=40+8
t2=40+8
b1=b1+t1
b2=b2+t2

vremo=vremo+1

qe=qetq




Puc. 1.

AJIrOpUTM MoOJeJIH

Beimie mpencraBneHHas cxema (puc. 1) OmMCHIBAET MPOLECC CBAapKU ABYMsI pabodynMu
MpaBOMl W JIEBOW CTOPOHBI Ky30Ba. BHauane TekcTra mporpaMMbl INPOUCXOOUT JEKJapanus
rJo0aNbHBIX TMEPEMEHHBIX, Jajee HA4YMHASTCS HEMOCPEACTBEHHO caMa Iporpamma ajis
MOZICIUPOBAHMSI BHYTPU KOTOPOH, NPOMCXOAWT TEeHEpalUus CIy4YalHBbIX YHCEN HMEIOLIHX
pPaBHOMEpHBIH 3aKOH pacmpeneneHus. Jlisd reHepauuy CIy4alHBIX YHCEN MPOU3BOAMTCS
aKTUBALMS JNaT4rka ciay4aiaeix uncen «Randomize Timery». [lanee mpousBogutcst oOHyeHHE
JIOKaJIbHBIX TEPEMEHHBIX M 3a7aeTCsl BPeMsl MOCTYIUICHUs HOBBIX arperaTtoB, Ui TOTO YTOOBI
pacdeThbl Ka)ka0i HOBOU CIy4allHON peaJn3aliy BEJIUCh B OANHAKOBBIX YCJIOBHSIX.

uxn While.. Wend ucnionb3yercst 1Jisi KOHTPOJIMPOBAHUSI BLIMOTHEHHSI IJIAHA, TO €CTh €CIIH
qrciao oOpabOTaHHBIX Ky30BOB JOCTHUTHET 4YHCIA YKAa3aHHOIO B HOPMATHBE 3aJaHUs, TO
MOZIENIUPOBAHNE 3aKAHYMBAETCS, W BBIBOAATCA pe3yJabTaThl. [ KOHTPOJUPOBAHHME IITUHBI
MaKCHUMaJIbHOH OYepeny HCIOJNB3YeTCsl yCIOBHE HE TNPEBBIIICHWE JUIMHBI TEKyIed ouepenu
IUTMHBI MAaKCUMallbHOH odepenu. Ilpu BBIMOJHEHMM 3TOTO YCJIOBUS JJIMHA MaKCHMAaJbHOU
ouepeau CTAHOBUTCS PABHOW JIJIMHE TEKYIIEH.

[Moctymaromue 3asiBKM Cpa3y CTAHOBSITCS B Odepenb, OTKyAa IMOTOM W TONAAaT Ha
oOcnykuBaHue. PasmMep HakomuTeNsI HEOrPAHWUYEH M HE TOCTABIIEHO YCJIOBHE MAaKCHMAJIBHOTO
OKUJIaHUsl 3asBKH oOciyxuBaHus. lIpm MCTEUEHWH BPEMEHH NOCTYIUICHHS 3asBKH JUIMHA
TEKyIIeH odYepenu yBeIWYMBACTCS HA ONHY €OWHUIYY U 3a7aeTcsi HOBOE BpPEMsl MOCTYILICHUS
OUEpPEIHOMN 3as1BKU.

Ecnu ouepenp He mycTta 1 paboune He 3aHSTHI, TO OHU IMPUCTYIAIOT K OOCIYKUBAHUIO HOBOM
3astBKH. [1pu 5TOM MPOMCXOAUT yMEHBLICHNE TEKYLIEH ouepean Ha OJHY €OUHHIYY, C TTOMOIIBIO
JaTYNKa CIYYalHBIX YMCEN TeHepUpPyeTcss BpeMst 00pabOoTKH Ky30Ba I KaKAOTro U3 pabounx, a
TaKXKe BEIETCS y4eT KOIM4decTBa 0OpabOTaHHBIX Ky30BOB M CyMMapHOE 3aTpavyeHHOEe BpeMs Ha
00paboTKy 3THX Ky30BOB KaxabiM pabouum. [lanee Bemercs yder oOmero BpeMeHu padoThl
CHCTEMBI, a TAKXKE€ KOHTPOIUPYETCS CPEAHSISI IUIMHA O4epenu K pabounm.

Pe3yabTaTnl MOae/IMPOBAHUA
PesynbraTel MOAenupoBaHUs MPeICTaBIeHbI B Ta0muLe 1.

Tadmma 1
O6bLuiee BpeMa paboTbl CUCTEMBI Vremo 6482
KonnyecrtBo 06paboTaHHbIX Ky30BOB z 150
KoahduumneHT 3aHATOoCTN nepeoro paboyero kz1 91,79266
KoadhduumneHT 3aHAaToCTN BTOPOro paboyero kz2 90,37334
Tekywiasi odepeab kK paboymm q 0
CpeaHssi odepeab kK paboymm qc 0,444153
MakcumanbHag odyepeab K pabounm gmax 1
O6bulee Bpema paboTbl nepeoro paboyero b1 5950
O6bulee Bpema paboTbl BTOporo paboyero b2 5858
BuiBOABI

B pesynprare mopmenupoBaHHMs padOT MO CBapke Ky30BOB TMOJYYIJIM CIEAYIOIIHE
pE3yJIbTaThL
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Hopmarusroe 3amanue mo cBapke 150 ky30BoB ObLIO BBIMOJIHEHO 3a 6482 MuHyThI (108
94acoB) MPHU 3TOM CyMMapHOe BpeMsi padoThl mepBOro padoyero paBHO 5950 MHHYT, a BTOPOTO
5858 MuHYT.

Koaddunment 3ansaroctu nepsoro pabouero paeH 92%, a Broporo 90%, 4TO rOBOpHUT O
O6mu30cTH pabOTHI CUCTEMBI K ONITUMAJIBHOMY .



JJABOPATOPHAA PABOTA Ne2

1) ITpoBecTr MOIETMPOBAHUE CAyUYAHON BeTUYUHBI X C pABHOMEPHBIM
3aKOHOM pacnpeaciacHus B unteppane [5;11] — 5000 pa3. Pesyaprars
BeiBecTU B Excel. HaliTu 3HaueHre ()yHKUMH pacrpeie/iCHus U
MJIOTHOCTH BEPOSTHOCTH M MTOCTPOUTH UX I'pahUKHU.

2) [IpoBecTH MOJIETUPOBAHUE CAYYANUHOM BEJIMUUHBI X C
MOKAa3aTeNbHBIM 3aKOHOM pacrpeaecHus ¢ napamerpom A=1/15 — 5000
pa3. Pe3ynbrarsl BeiBecTH B Excel. Hailitu 3HaueHue QpyHKIMM
pacnpeie/IEHHs U TUIOTHOCTH BEPOSITHOCTH U TTOCTPOUTD MX IPAPUKH.

3) IIpoBecTr MOIETUPOBAHUE CAyYANHON BEJIMUMHBI X C HOPMaJIbHBIM
3aKOHOM pacnpeaeiacHus ¢ mapamerpamu a=10, 6=3 — 5000 paz.
Pesynbrarsl BeiBeCTH B Excel. HaliTu 3HaueHre NIIOTHOCTH
BEPOSITHOCTH M NOCTPOUTH UX IpaPukH.



JIABOPATOPHAS PABOTA Ne3

IHocranoBka 3aza4n

[IpoBecTH HWMHTALMOHHOE MOAETHPOBaHUE OOpPadOTKH JeTanell Ha MEXaHUYECKOM
yuactke. IlocTynaromume neranu cHadana oOpaOaThIBAIOTCS HAa TPEX TOKAPHBIX CTAaHKAX, B
Cllydae 3aHSTOCTH KOTOPBIX JETajlH IOMEIIAIOTCS B HAKOIMTENb. 3aBepIIArOIly:0 0OpaboTKy
IPOBOAST HAa ABYX HUIM(OBANBHBIX cTaHKax. Ecnm mmdoBanbHbBIA CTAHOK 3aHST, TO IETalld
TaKXe MOMEIATCs B HakonuTenb. [locTymienne neraneil MOAYMHSETCS PABHOMEPHOMY 3aKOHY
¢ uHTEepBaIOM 943 MuHYT, a 00paboTka Ha MEPBOM TOKAPHOM CTaHKE C HMHTEpBAJIOM 26+6
MHHYT, Ha BTOPOM - 36+06 MHHYT W Ha TperbeM - 20+6 muHyT. OOpaboTka Ha mepBOM
mnQoBaIbHOM CTaHKe ¢ UHTepBasoM 16+3, a Ha BTOpoM - 20+4. PacnpeneneHue Bcex
UHTEPBAJIOB CUUTATh PaBHOMepPHBbIM. OLEHUTDh CpeHee YHCIO AeTalieil B 00OMX HAKOIUTENSAX B
TEYEHUH Mecsina paboThl. Mecsuynblil (POHI BpEMEHM NPHU IBYXCMEHHOH pabore pasen 19320
MUHYT.

IIpousBecTH MMHUTALMOHHBIA 3KCIIEPUMEHT, 3aKJIIOYAIOINUINCA B BapbUPOBAHUU BPEMEHU
MOCTYIUIEHUs] O4epenHoil nmeramu ot 3+3 MuHyT a0 1843 MuHyT (C Imarom B 3 MHHYTBHI).
IToocTputh rpaduku 3aBUCUMOCTH CpeaHEero Ko3(p@UIMeHTa 3aHATOCTH CTAHKOB H pa3Mepa

cpenHeill ouepeau OT BpeMEHHU MOCTYIUIeHUs AeTalu.

O0o3Hauenuns

t — BXOIHOW mapameTp, MECSIYHBIN (POHJ BPEMEHH,

t0 — mapameTp, onpeAeSOINN HHTEPBA NOCTYILICHHS AeTaleH;

t1 — mapamerp, onpenessFoIni HHTEpBal 0OpabOTKH AeTaNIN Ha IEPBOM TOKAPHOM
CTaHKE;

t2 — mapamerp, onpenessroIni HHTepBa 00paboTKHU IeTaIi Ha BTOPOM TOKAPHOM CTaHKE,

t3 — mapamerp, onpeaeIsIFO i HHTEepBaT 00paboTKH AETalld HA TPEThEM TOKAPHOM
CTaHKE;

t4 — mapamerp, onpenessIIoIni HHTEpBal 00pabOTKH 1eTan Ha MEPBOM HUTH(OBAIBHOM
CTaHKE;

t5 — mapamerp, onpeessFoIIIi nHTepBan 00paboTKH AeTalli Ha BTOPOM HUTH(OBATBHOM
CTaHKE;

q1 — BBIXOAHOM MapaMeTp, TEKyIasi Ouepeb K TOKAPHBIM CTaHKaM;

(2 — BBIXOIHOM MapaMeTp, TeKyIasi ouepeb K nuii)OBaIbHBIM CTAHKAM,

qcl — BBIXOAHOI mapameTp, CpeaHsisi ouepenib K TOKAPHBbIM CTAaHKaM,;

qc2 — BBIXOAHOM TapaMeTp, CPEeIHsIsA Oouepenb K NUTH(OBATbHBIM CTAHKAM,



VIemo — BBIXOIHOW mapamerp, odiiee BpeMst pabOThl CHCTEMBL,

z1 — BBIXOIHOH mapamMeTp, YUcio 00padOTaHHBIX [ETaJel IEPBBIM TOKAPHBIM CTAHKOM,

z2 — BBIXOIHOH mapamMeTp, Ynucio o0paboTaHHBIX eTasiell BTOPbIM TOKAPHBIM CTaHKOM,;

z3 — BBIXOIHOH mapamMerp, Yucyio 00padOTaHHBIX JeTaliel TPETbUM TOKAPHBIM CTAHKOM,

z4 — BBIXOIHOM mapamMeTp, Yucyio oOpadoTaHHBIX eTaneil mepBbIM HUTH(OBATBHBIM
CTaHKOM;

z5 — BBIXOIHOH mapamMerp, Yucyio 00padOTaHHBIX JeTalieil BTOPbIM HITH(OBAIBEHBIM

CTAHKOM,

CiioBecHOe ONHMCAHME AJTOPUTMA PelIeHHUsI

B BbIIIe MOCTaBIEHHOIT 3ajaue paccMaTpUBAETCs MPOM3BOACTBEHHBIN Mpouecc 00paboTkn
neTajell Ha MEXaHMYEeCKOM ydacTKe. TpexkaHajbHas CHCTeMa MacCOBOTO OOCIY)KHUBAaHUS C
MepPexo/0M B JIByXKaHAJIbHYIO OOJIblle MOJOWUAET IS OMUCcaHue paboThl TOr0 MEXaHHUYECKOTO
y4acTka.

JUnisi KOMIBIOTEPHOW peanu3aluy JaHHOW MOZIeTH ObUT BBIOpaH S3bIK MPOrPaAMMHUPOBAHHSI
VBA. Biok-cxeMy U TeKCT MPOrpaMMbl MOKHO yBHIETh HIIKE.

B Hauane Tekcra mporpaMMbl MPOM3BOAMTCS JCKIapailsi rIOOaNbHBIX MEPEMEHHbIX.
Jlasiee aKkTHUBHPYETCS OATYMK CIyYalHBIX YHCEN M TMPOU3BOAUTCS OOHYJICHHE JIOKAJIbHBIX
NepeMEHHBIX, JJIs1 TOrO YTOOBI pacyeThl KAKAOH CIyYaiiHOW peaan3aliy BeJUCh B OJMHAKOBBIX
ycnosusix. Llukn While... Wend ucnonp3yercst st KOHTPOJMPOBAHHSI UCTEUEHHS] MECSIYHOTO
(doHma BpeMeHH, B cilydae €CIH BpeMs HCTEKJIO, TO CHCTeMa IMOKHJAeT MOJIEIHPOBAHUE U
BBIBOJSITCS PE3yJIbTATHI.

Hanee uepe3 omneparop ycinosus If... Then... Else... End If konTpomupyercs nmocryrienne
OYepenHON neTanu Ha oOCNyKMBaHUE, €CIIM CTeHEPUPOBAHHOE 3apaHee BPEeMsI HCTEKJIO, TO 5TO
O3Ha4aeT, uTo mocTymnuia Hosas 3asiBka B CMO. IoctynuBiuasi fetaib cpa3y yKJIaJbIBaeTCs B
HAKOIHTENb K TPEXKAHAJIbHOWM CUCTEME, U TEHEPUPYETCsl HOBOE BPeMs MIOCTYIUICHHsI OUePeaHOM
3as1BKU.

Ecnu oyepens k TpexkaHaIbHOH CHCTEME HE MyCTa M XOTsi Obl OMH M3 TPEX TOKAPHBIX
CTAHKOB HE 3aHATHI, TO JAeTalb Oepercs Ha OOCHyKMBaHHE COOTBETCTBYIOIIUM CTAHKOM, MPH
5TOM TeKyILasi o4Yepelnb YMEHbINAeTCs Ha OIHY JAeTallb, a OYepelb K JBYXKAHAJIbHOW CHUCTEME
YBEJIMYUBACTCS HA OJHY €OUHHMIY, TAKXKE BEIETCS y4eT KojuuecTBa oOpabOTaHHBIX Aeranei
COOTBETCTBYIOLIMM CTAHKOM.

Ecnmu ovepenp Kk OByXKaHaJbHOH CHCTEME HE IMyCTa W XOTA Obl OAMH U3 [IBYX
mQOBaJIbHBIX CTAHKOB HE 3aHATHL, TO AETajdb W3 HAKOMUTeNsl Oepercs Ha 00paboTKy

COOTBETCTBYIOLIUM CTAHKOM. HpI/I OTOM TEKyLlasd O4YEpEAb K I[BYXKaHaJIbHOfI CHCTEME



YMEHBIIAETCS Ha ONHY JeTalb M Bemercss y4er uuciaa oOpaboTaHHBIX — JeTaneit
COOTBETCTBYHOLIUM H_I.]'II/I(bOBaJ'IbeIM CTaHKOM.
Hanee obmee BpeMsi pabOTHI CHCTEMBI YBEIMYUBAETCS HA OAHY MHHYTY U BEHETCS y4eT

CPEeIHMX Ouepeneii K TpeXKaHaIbHOM U JBYXKaHaJIbHOU cucteme. [Ipouecc 3anukauBaercs.

t=19320
t0, t1, t2, t3, t4, t5, q1, q2, qcl,
qc2, vremo, 71, 72, 723, z4, 725

Randomize Timer

t0=9+3
t1=0:t2=0:t3=0:t4=0:t5=0: q1 =0: q2=0: qc1 =0: qc2=0: viemo=0:z1=0:22=0: 23 =0: z4 =0: z25=0

vremo,z1,22,73,74,75,q1.q2.
vremo <t qel,qe2

A 4

t0=t0-1

ql=q1+1
t0=9+3

q1>0 And t1<=0

ql=q1-1
t1=26+6
z1=z1+1
q2=q2+1

q1>0 And t2<=0

t2<=0

ql=q1-1
t2=36x6
z2=72+1

q2=q2+1 ©2=t2-1




q1>0 And t3<=0

ql=q1-1
t3=20+6
73=z3+1
q2=q2+1

q2>0 And t4<=0

q2=q2-1
t4=16x3
z4=z4+1

q2>0 And t5<=0

q2=q2-1
t5=20+4
z5=z5+1

vremo=vremo+1

qcl=qcl+ql
qc2=qc2+q2




[Iporpamma na VBA

Option Explicit

Constt = 19320

Dim t0, t1, t2, t3, t4, t5, q1, g2, qcl, qc2, vremo, z1, z2, z3, z4, z5 As Double

Sub CMO ()
Randomize Timer
t0 =9 + Int(Rnd * 6) - 3
t1=0:122=0:t3=0:14=0:t5=0:q1 =0:q2=0: qcl =0: qc2 =0: vremo = 0: z1 = 0:
z2=0:23=0:24=0:25=0:
While vremo <t
If t0 <=0 Then
ql =ql +1
t0=9+ Int(Rnd * 6) - 3
Else
t0=t0-1
End If
If q1 > 0 And t1 <=0 Then
ql =ql -1
tl =26 + Int(Rnd * 12) - 6
zl=z1+1
Q2=q2+1
Else
If t1 > 0 Then
tl=tl-1
End If
End If
If q1 > 0 And t2 <= 0 Then

ql =ql -1



t2 =36+ Int(Rnd * 12) - 6
z2=272+1
Q2=q2+1
Else
Ift2 > 0 Then
t2=1t2-1
End If
End If
If q1 > 0 And t3 <=0 Then
ql =ql -1
t3 =20+ Int(Rnd * 12) - 6
z3=2z3+1
Q2=q2+1
Else
Ift3 > 0 Then
t3=t3-1
End If
End If
If g2 > 0 And t4 <= 0 Then
qQ2=q2-1
t4 =16 + Int(Rnd * 6) - 3
z4=z4+1
Else
If t4 > 0 Then
t4=t4-1
End If
End If
If g2 > 0 And t5 <= 0 Then
Q2=q2-1
t5 =20+ Int(Rnd * 8) - 4
z5=z5+1
Else
If t5 > 0 Then
t5=t5-1
End If



End If

vremo = vremo + 1

qcl =qcl +ql
qc2 =qc2 +q2
Wend

Application.Cells(1, 2) = "vremo"
Application.Cells(2, 2) = "z1"
Application.Cells(3, 2) = "z2"
Application.Cells(4, 2) = "z3"
Application.Cells(5, 2) = "z4"
Application.Cells(6, 2) = "z5"
Application.Cells(7, 2) = "q1"
Application.Cells(8, 2) = "q2"
Application.Cells(9, 2) = "qc1"
Application.Cells(10, 2) = "qc2"

Application.Cells(1, 3) = vremo
Application.Cells(2, 3) = z1
Application.Cells(3, 3) = z2
Application.Cells(4, 3) = z3
Application.Cells(5, 3) = z4
Application.Cells(6, 3) = z5
Application.Cells(7, 3) = ql
Application.Cells(8, 3) = q2
Application.Cells(9, 3) = qcl / vremo
Application.Cells(10, 3) = qc2 / vremo
End Sub

BriBOa pe3yabTaToB

PesynbraTel ynoOHO npeacTaBuTh B BUAe TabmuLp! (Tab. 1).

Tabmmma 1
O0ulee BpeMa paboTbl CUCTEMbI vremo 19320
Yucno getanen 06CNy>XeHHbIX NEPBbIM TOKAPHbLIM CTAHKOM z1 691
Yucno getanen o6Ccny>XeHHbIX BTOPbIM TOKAPHbIM CTAHKOM z2 503
Yucno getanen 06CNy>XeHHbIX TPETbUM TOKAPHbLIM CTAHKOM z3 834
Yucno getanemn 06CnyXeHHbIX NEPBbIM LLUNMEOBANbHbIM CTAHKOM Z4 1122
Yucno agetanen 06CNy>XeHHbIX BTOPbIM LUNUOBANbHbIM CTAHKOM z5 905

Tekylwlas o4epeib K TOKapHbIM CTaHKaM

q1




TekyLlasg odepeb K WNUAGOBAasbHbIM CTaHKaM q2 1

CpeaHsas odepeib K TOKAPHbIM CTaHkam qci 0,292184265
CpeaHsasa ovepenb K lWnugoBanbHbIM CTaHKaM qc2 0,660248447
BpIBOaBI

B pesynpTraTe MMHUTALIMOHHOIO MOJEIMPOBAHUS BBILIE MOCTABJICHHON 3a1a4yd MOJY4YHIIH,
YTO 32 MeCsUHbIH (OHI BpeMeHH, paBHbBIM 19320 mMuHyTam, Obuio obpadorano 2027 neraneit.
Ilpu sTOM cCpenHsisi odepenb K TpPEeXKaHAIbHOW cucreme He npesbicuna 0,3 nmeramu, a K
IBYXKaHaJbHOU cucteme 0,7 merajneil, 4To SBISIOTCS XOPOILIMMH MOKazaresieM 3h(ekTHBHOCTH

paboThI BCEl CHCTEMBI B LIEJIOM.



JABOPATOPHAS PABOTA Ne4
IocTanoBka 3agauu

CocraBuTh TpOrpaMMy HMHTALMOHHOTO MOJIENHUPOBaHUs 00paloTKM neTaneil Ha
nByx craHkax. Iloctynaromue neranu mepenaroTcs Ha oOpabOTKy Ha MEpBBbIN CTAHOK, B
Clyday ero 3aHSATOCTHU JeTaJIH MepenaroTcs Ha BTOPOI CTAHOK, ecin 00a 3aHATHI, TO AETAIIH
craHOBATCSL B ouepens. Ilocme oOpaboTku Ha ONHOM M3 CTAHKOB JETald IOKHIAIOT
cucreMy. [loctynnenue neraneil NOMYMUHAETCA PABHOMEPHOMY 3aKOHY C HHTEPBAIOM 8 + 3
MUHYT, a 00paboTka — PaBHOMEPHOMY 3aKOHY C MHTEPBAJIOM X + 4 MHUHYTHI Ha IEPBOM
cranke u 20 = 6 MuHYT Ha BTOpoM cTaHke. [Iposectu Mmopenuposanue nis x = 10, 12, 14,
16, 18 munyT. OLEHUTDL AIUHBI CpeaHel (C U MAaKCUMaJIbHOM qm ouepeneil K CTaHKaM B
TeueHne mecsua padortsl. [locrpouts rpaduku 3aBucUMocTed c(x) u qm(x). MecsuHbIN
¢doHn BpeMeHH t pu AByXCMeHHON padbote paseH 19320 mMuH.

BBeaem o0o3HaYeHHA

t - mMecstanbil GoHn BpemeHu paBHbiil 19320 muH,
VIemo - obiee BpeMsi mpopabOTaHHOE B CUCTEME, MUH,

X - U3MEHsAEMbI Napamerp, ONpenessIIOIINN HHTEpBal 00paboTKU neraneit
MEPBBIM CTAHKOM, MHUH;

t0 - unTepBan nocTynieHue aeTaeil B CUCTEMY, MHH;

t1 - Bpems HeOOXOMUMOE NEPBOMY CTaHKY IJis 0OpabOTKM AeTalu, MUH,
t2 - Bpems HEOOXOIUMMOE BTOPOMY CTAHKY JIsi 0OOpaOOTKH AETall, MHH;
b1 - cymmapnoe Bpemst paGoThI HEPBOTO CTAHKA, MHH;

b2 - cymmapnoe Bpemsi paGoTBI BTOPOro CTaHKa, MUH,;

z1 - xonuuecTBo neTanei 0O6pabOTaHHBIX Ha MEPBOM CTAHKE, INT,

Z2 - KOnU4ecTBO AeTaneil 06paboTaHHBIX Ha BTOPOM CTaHKE, LT,

Z - o01mee Yncio AeTanell MOCTYMUBIINX B CHCTEMY, IIIT;

( - IIMHA TEKyIIeH OYEPEH, IIT,

(M - [IMHA MAKCUMAJIbHOW OYEPENH, 1T,

(C - IMHA CPEeHEN OYEPEH, IIT.

IIporpamma na VBA

Option Explicit
Constt = 19320
Dim x, vremo, 10, t1,t2, b1, b2, z1, 22, z, qm, qc, q As Double

Sub JIuct2 Kuomkal IlleaxayTh()
Randomize Timer
x=10
While x <= 18
t0 =8 + Int(Rnd * 6) - 3
bl=0:02=0:t1=0:2=0:q=1l:qm=1:qc=1l:vremo=0:z1=0:z22=0:z=1



While vremo <t
Ifgqm <q Thenqm=q
If ((t0 <= 0) And (t1 <= 0)) Or ((q > 0) And (t1 <= 0)) Then
q=q-1
z1=z1+1
tl =x+ Int(Rnd * 8) - 4
bl=bl+tl
Else
tl=tl1-1
End If
If ((t0 <= 0) And (12 <= 0)) Or ((q > 0) And (12 <= 0)) Then
q=q-1
72=72+1
2 =20+ Int(Rnd * 12) - 6
b2=b2+12
Else
2=t2-1
End If
Ift0 <=0 Then
z=z+1
q=q+1
t0 =8 + Int(Rnd * 6) - 3
ac=qc+q
End If
vremo = vremo + 1
0=t0-1
Wend
Application.Cells(2, x - 8) = "vremo="
Application.Cells(3, x - 8) = "x="
Application.Cells(4, x - 8) = "b1="
Application.Cells(5, x - 8) = "b2="
Application.Cells(6, x - 8) = "z1="
Application.Cells(7, x - 8) = "z2="
Application.Cells(8, x - 8) = "qc="
Application.Cells(9, x - 8) = "qm="
Application.Cells(10, x - 8) = "g="
Application.Cells(11, x - 8) = "z1+z2="
Application.Cells(12, x - 8) ="z="
Application.Cells(2, x - 7) = vremo
Application.Cells(3, x - 7) = x
Application.Cells(4, x - 7) = bl
Application.Cells(5, x - 7) = b2
Application.Cells(6, x - 7) = z1
Application.Cells(7, x - 7) = z2
Application.Cells(8, x - 7) = qc / vremo
Application.Cells(9, x - 7) = qm
Application.Cells(10, x - 7) =q
Application.Cells(11, x - 7)=z1 + 22
Application.Cells(12, x - 7) =z
X=x+2
Wend
End Sub



JABOPATOPHAS PABOTA Nos
IocTanoBka 3agauu

Paspabotarp anroputM u nporpammy Ajisi HMATAIIHOHHOTO MOAEITHPOBAHUS
npolecca NpoxokaeHus: aeranei AByx Tunos A u B. Iloctynnenue neraneii Tuna A
npoucxoaut B uHTepBane 10 = 1 MunyT, a nocrymieHue aeraneil B — B uarepsane 18 + 4
MUHYT. B ciydae 3ansroctr padouero neranu obpasyrot ouepens. Ilpu sTom neranu
Kaxaoro tuna cBoto. Jleranu tuna B umerot npuopurer B ouepenu Ha o0paboTKy.
O0paboTky merajneil MPOU3BOAUT OJUH PadOUM, 3aTpauynBasi Ha JeTab JFO0ro Tuna 9 +
2 MuHyT. BCce BpeMeHa NoAUYMHSAIOTCA PABHOMEPHOMY 3aKOHY pacrpenenenus. B
pe3yJibTaTe MOACIUPOBaHMS TpeOyeTcs onpenenuTb KO3 PUIIUEHT 3aHITOCTH paboUero,
YHCJIO OTKA30B B MpUeMe AeTajieil Tuna B, cpeaHee u MakCUMalIbHOE AJIMHBI OUepeaeH
neTanie, Komn4ecTBo 00paboTaHHBIX AeTaneli Tuma A u Tuna B, B Te4eHUU OMHOCMEHHON
paboter. OnHocMeHHas pabora paBHa 480 MuH.

BBeaem o00o3Hauenus

tt — ¢onn pabouero BpeMeHU, MUH;

i — mepeMeHHast 171 OpraHU3aLMK LUKIA;

VIemo — oluiee Bpemsi padOThI CHCTEMBI, MUH;

t1 — Bpems 06paboTku AeTanei pabouuM, MUH,

tpa — WHTEPBaJ NOCTYIUJICHUS AeTaeH TUa A, MUH,

tpb — unrepBan nocryruienust neraneii Tuna B, MuH,

b1 - obwmee Bpems paboTel pabouero, MuH;

Z1 — uncno geraneli NOCTYNMBIIMX B CUCTEMY THIA A, IIT;
Z2 — 4ucyio aeTaneil NOCTYNMBUIMX B CMCTeMY Tuna B, mr;
Za — yucno oOpaboTaHHBIX IeTaiel THNa A, T,

Zb— uncno o6paboTaHHbIX AeTanei Tuna B, mr;

qlmax — MakCUMaJbHasl Ouepenb AeTalieii Tumna A, mr;
q2max — MakCUMAaJbHasl Ouepenb aeTalieii Tumna A, mrT;
(A — nMHA TeKyllel ouepenu AeTanu TUna A, T,

qb — nuHa Tekyieit ouepeny neranu Tuna A, wr;

Sum a — cymMmma JJIHHbI OYepear TUMa A, IIT;,

sum b — CyMMa JUIMHBI OUePEear TUIA A, IIT,

logic —noruyeckas nepemennas s onpeneenus Tuna o6pabOTaHHOM HeTany.

IIporpamma na VBA

Option Explicit

Const tt = 480

Dim sumb, suma, vremo, t1, tpa, tpb, bl, z1, 72, q2max, qlmax, ga, gb, za, zb As Double
Dimi As Integer

Dim logic As Byte

Sub JInct4 Kaomkal ITeaxayTH()
Randomize Timer



t1 =0:bl =0: tpa=0: tpb =0: qlmax = 0: g2max = 0: vremo = 0: qa=0: gb = 0:
z1=0:72=0:za=0:7b=0: suma=0: sumb = 0: logic=0
tpa=10 + Int(Rnd * 2) - 1
tpb = 18 + Int(Rnd * 8) - 4
z1=z1+1
72=72+1
ga=qa+1
t1 =9 + Int(Rnd * 4) -2
logic =2
Iftl >=0 Then
bl=bl+1
tl=tl-1
End If
If qlmax < ga Then qlmax = qa
If g2max < gb Then q2max = gb
vremo = vremo + 1
tpa=tpa-1
tpb=tpb-1
suma = suma + qa
sumb = sumb + qa
While vremo <=t - 1
If tpb <= 0 Then
tpb = 18 + Int(Rnd * 8) - 4
72=72+1
gb=qb+1
End If
If tpa <= 0 Then
tpa=10 + Int(Rnd * 2) - 1
z1=z1+1
ga=qa+1
End If
Iftl =1 And logic=2 Thenzb =zb + 1
Iftl=1Andlogic=1Thenza=za+1
Ifgb >0 And t1 <= 0 Then
gb=qb-1
tl =9 + Int(Rnd * 4) - 2
logic =2
End If
Ifga> 0 And t1 <=0 Then
ga=qa-1
tl =9 + Int(Rnd * 4) - 2
logic =1
End If
Iftl <= 0 Then logic =0
Ift1 >0 Then

bl=bl+1
t1=tl-1
End If

If qlmax < ga Then qlmax = qa

If g2max < gb Then g2max = gb

suma = suma + qa

sumb = sumb + gb

vIemo = vremo + 1

tpa=tpa-1

tpb=tpb -1

Wend

Application.Cells(2, 2) = "vremo="
Application.Cells(3, 2) = "b1="
Application.Cells(4, 2) = "kz="
Application.Cells(5, 2) = "z1="
Application.Cells(6, 2) = "z2="
Application.Cells(7, 2) = "za="
Application.Cells(8, 2) = "zb="



Application.Cells(9, 2) = "qa="

Application.Cells(10, 2) = "gb="

Application.Cells(11, 2) = "qlmax="

Application.Cells(12, 2) = "g2max="

Application.Cells(13, 2) ="qlm="

Application.Cells(14, 2) = "q2m="
Select Case logic

Case 0

Application.Cells(15, 2) = "Her nerancit"
Case 1

Application.Cells(15, 2) = "He obpaborana aerans Tuma a"
Case 2

Application.Cells(15, 2) = "He obpaborana merans tuma 0"

End Select
Application.Cells(2, 3) = vremo
Application.Cells(3, 3) = bl
Application.Cells(4, 3) = bl / vremo * 100
Application.Cells(5, 3) = z1
Application.Cells(6, 3) = 722
Application.Cells(7, 3) = za
Application.Cells(8, 3) = zb
Application.Cells(9, 3) = qa
Application.Cells(10, 3) = gb
Application.Cells(11, 3) = qlmax
Application.Cells(12, 3) = q2max
Application.Cells(13, 3) = suma / vremo
Application.Cells(14, 3) = sumb / vremo
End Sub



JIABOPATOPHAS PABOTA Ne6

IlocranoBka 3aaa4u.

CocTaBuUTh  QJIOPUTM W MOpPOrpaMmMy  AJ  HMHTALHOHHOIO
MO/IeJIHPOBAHHUSI CJeyIOIIero Npou3BOACTBeHHOro mnpouecca. Ha aByx
OAMHAKOBBIX CTAHKAX MPOM3BOAUTCH 00paldoTka Aeralieil ¢ HHTEPBAJIOM
16+3 muHyTbl Ha KaxiaoM. Ilo TexHOJIOTHYeCKHM MNPHYHMHAM CTAHKH
OCTAHABJMBAKOT 4epe3 uHTepBaa 300+120 munyt. Ha BOoCCcTaHOBUTE/ILHBIE
padorbl Tpedyercsi 45+15 munyrt. [eranu ans o0pabGorkm Oepyres u3
BXO/IHOT'0 HAKOMNHUTEJISl, eMKOCTh KOTOPOr0 He OrpaHHYeHa, a MOCTYIJIeHHe
Aerajiedl B HAKONMTEJIb NPOHCXOAMT 4epe3 MHTepBAl X+2 MHUHYT.
Pacnpenenenue Bcex BpeMeH B YKa3aHHbIX HHTEPBAJAX PABHOMEPHO.
Ouenuts cpeaHee M MAKCHMAJbHOE YHCJIO JeTajlell B HAKONHTEJH B
3aBHCHMOCTH OT X=5, 6, 7, 8§, 9, 10 B Teuenue mecsina padornl. [locTpoursn
rpapuxu. Mecssunbiii (poHA BpemMeHH t NMPH JABYXCMEHHOIl padore paBeH
19320 munyT.

Jna wmopmenupoBaHus 3amaun  CMO ¢ HakomjeHueM odepenu U
BOCCTaHOBUTEJIBHBIMU pa0OTaMU BBEJIEM O0O3HAUCHUS:

t - mecstunbiii porn Bpemenu paBHeiil 19320 MmunyTaMm;
Vremo - obiee BpeMsi mpopadOTaHHOE B CUCTEME,

X - U3MEHSEMBbII IapaMeTp, ONPEAEISIOLIINI HHTEPBaJ NOCTYIUIEHUE AeTalen
B CUCTEMY,

t0 - unTepBan nocTyneHue eTasel B CUCTEMY,

t1 - Bpems HeOOXOAUMOE NEPBOMY CTAHKY [Jisl 0OpabOTKH IETaNIH,

t2 - Bpems HEOOXOIUMOE BTOPOMY CTaHKY 711 0OpabOTKHU NeTaHy;

t3 - uHTepBaN HACTYMIIEHHS BOCCTAHOBUTENBHBIX PabOT;

t4 - Bpems HEOOXOMMMOE Ha BOCCTAHOBUTENBHBIE PAOOTHL

b1 - cymmapHoe Bpemst paGoTHI MEPBOTO CTaHKa,

b2 - cymmapHoe Bpemst paGoThI BTOPOTO CTaHKA,

b3 - cymmapHoOe BpeMst MpOBENEHHBIX BOCCTAHOBUTENBHBIX PaboT,

Z1 - xonuuecTBO neTaneit 06pabOTaHHBIX HA MEPBOM CTAaHKE,

Z2 - KONMYECTBO neTaneil 06paboTaHHBIX Ha BTOPOM CTaHKE,

Z - of1iee 4nuCiIo AeTanell MOCTYNUBIINUX B CHCTEMY,

(| - IIMHA TEKyLIeH O4epeny,

(M - n1MHAa MAKCUMaJIbHOW OYEPENH,

(C - 1IMHA CPEIHEN OUYepeny,

res - o0mee KOJMYECTBO MPOBEACHHBIX BOCCTAHOBUTENBHBIX padoT ( amen.
restoration — «<BOCCTAHOBHUTEJIBHBIE PAOOTHI»).

Taxk kak NEPEMECHHAA X ABJIACTCA USMECHACMBIM MMAPaAMCTPOM, OMPECACIIAOIIUM
HUHTECPBAJ NOCTYILICHUSA HeTaHefI B CUCTEMY, TO OHa MNPHUHUMACT pPaA3JIMYIHLIC
3HAYCHU. CJ'IGI[OBaTeJ'IbHO, HY>KHO OPraHnM30BaTh LIUKJI nepe6opa ITHUX ?:Ha"IeHI/II\/'Ij



KpOME 3TOro, TaK Kak 3a7aH OINpENeNICeHHBbIH MecsuHblid (GoHn pasBHbIA 19320
MUHYT TPH ABYXCMEHHOWH padoTe CTaHKOB, HEOOXOAMMO OPraHU30BaTh LUKI
MOJENUPOBAHMS PadOT CUCTEMBI B TEUEHHE OTHOTO MECSIIIA.

B nawane anropurMa opraHusyeM LUK nepebopa 3HAYEHUH X, HAYMHAS C
ISITH ¥ TIOCTETIEHHO MpUOaBsisi o ogHOM enunune . [lokngaem MonennpoBaHue,
€CITi 3HaYeHHEe U3MeHsieMoro napamerpa Oyzaer Gonbine 10. Crenepupyem Bpemst
NOCTYIUICHUST CIENyIOIeHd IeTald U BPeMs HACTYIUICHHs BOCCTAHOBUTENBHBIX
padoT, BBEIEM MCXOMHbIE 3HAUSHHSI HAYAJIbHBIX MMApaMeTPOB, PEATIONaras, 4ro B
HAuYaJIbHBII MOMEHT YK€ TOCTYNWIa JAeTaldb, a 3HAYUT JUIMHA TeKyILIeH,
MaKCHUMaJbHOH W CpegHel odepenu paBHa equHune. Jlajmee OpraHu3yeM LUK
UCTEUEHHs] MECSTYHOrO (pOHAA BPEMEHH, OH IOJDKEH OBITh OONblle 3HAYSHHS
ofmero BpeMeHH TPOPadOTAHHOTO B CHCTEMe, BKJIOYAEM B IHKJI STOTO
UCTEUYEHHUS IIECTh JIOTHYECKUX MPOBEPOK:

1) Hactynmiio i BpeMsi BOCCTAHOBUTEJIBHBIX paboT, €CIM OHO HACTYIHJIO, TO
TeHEPUPYeM BpeMsl HACTYIUIGHHS BOCCTAHOBUTENBHBIX padOT MW  BpeMms
HEOOXOOUMOEe JUIsl TIPOBEICHUS BOCCTAHOBHUTEIBHBIX padoT, mpuOaBiIsieM K
o01eMy KOJIMYeCTBY NMPOBENEHHBIX BOCCTAHOBHUTENBHBIX paOOT ONHY €AMHULYY H
YBEJIMYMBAEM CYMMAapHOE BpPEMS MPOBEACHHBIX BOCCTAHOBHUTEIBHBIX PabOT Ha
CT€HEPUPOBAHHYIO BEJMYMHY BPEMEHH MPOBEIEHHS] BOCCTAHOBUTENBHBIX PaboT.
Ecnm 310 BpeMs He HACTYyNmMJIO, TO YMEHBIIAEM CreHEPHUPOBAHHOE BpeMs
HACTYTUICHHUSI BOCCTAHOBHUTEJIBHBIX PA0OT HA OTHY MUHYTY.

2) HaxonuBmiasics  ouepenab  KOHTPOIUPYETCS MO  MPEIbIAyIIEeMY
MaKCHUMaJIbHOMY 3HAYEHHIO, €CJIH JOCTUTHYTO €ro NPEBBbIEHHE, TO TeKyluas
ouepenb CUNTAETC MAKCUMAJIbHOM C Hadasla MOICJTMPOBAHUSI.

3) Ecnu moctynuna odepenHas neTaib U NMEPBbI CTAHOK CBOOOIEH, W HE
BEAYTCSI BOCCTAHOBHUTENbHBIE PaOOTHI MM OYepeb He MycTask M MepBbId CTAHOK
cBOOOZIEH, M HE BENYTCS BOCCTAHOBUTEJbHBIE PAaOOTHL, TO TEPBBIH CTAHOK
3abupaer neranp Ha oOpaboTky. Ilpm 3TOM yMeHbIIaeM TEKYIIyIO O4Yepenb Ha
ONHy eNWHHWIly, TeHepupyem Bpemsi oOpabOTKHM neTajnn Ha TEPBOM CTaHKE,
npubaBIisieM CreHEPHUPOBAHHOE BPEMsI K CYMMapHOMY BpPeMEHH paboThl MEpPBOrO
CTaHKa U yBEJNMYMBaeM o0Inee 4nucio oOpabOTaHHBIX MEPBBIM CTAHKOM AeTajieh
Ha ofHy eanHuLly. Ecnm 5TO He Tak TO yMeHbIIaeM BpeMst 0OpabOTKH Ha MEPBOM
CTaHKE€ Ha OJHY €OUHUIly, IPU YCJIOBHH YTO BOCCTAHOBHTEJbHbIE Pa0OTHI HE
BEAYTCSL.

4) Ecau nocrynmna ouepemHas AeTallb U BTOPOH CTaHOK CBOOONEH, U He
BEAYTCSI BOCCTAHOBUTENbHBIE Pa0OTHI WJIM OYEpenb HE MyCTas M BTOPOH CTaHOK
cBOOOZIEH, W HE BEOYTCS BOCCTAHOBUTENbHBIE PabOTBI, TO BTOPOH CTAHOK
3abupaer neranp Ha oOpaboTky. Ilpu 3TOM yMeHbIIaeM TEKYIIyIO O4Yepenb Ha
ONHy ENWHHWIly, TeHepupyemM Bpemsi oOpabOTKH JAeTaald Ha BTOPOM CTaHKE,
npubaBIsieM CreHEPUPOBAHHOE BPEMsI K CYMMAapHOMY BpeMEHH paboThl BTOPOTO
CTaHKa M yBeJMYMBaeM oOIIee Yuciao oOpabOTaHHBIX BTOPBIM CTAHKOM JeTaJiei
Ha ofHy eanHMLY. Ecnm 370 He Tak TO yMeHbIIaeM Bpemsi 00padOTKH Ha BTOPOM
CTaHKE€ Ha OJHY €OWHUIly, IPU YCJIOBHH YTO BOCCTAHOBHTEJbHbIE Pa0OTHI He
BEAYTCSL.

5) Ecimn ob0a craHKa 3aHATHI WJIM BEOYTCS BOCCTAHOBHTENBHBIE PabOTHI, U
NOCTYIMJIA OuYepeIHast eTaib, TO YBEIMYMBAEM TEKYIIYIO OYepenb Ha OIHY
€IMHULy, TEHEPUPYyeM BpPEMs MOCTYIUICHUS OYePEAHOH neTanu, mpuOaBiIseM K
o01eMy 4icTy OCTYNUBIINX B CUCTEMY JI€TaJlell ONHY €AMHHILY.

6) Ecmm Bemyrcs  BOCCTaHOBUTENbHBIE padOTBl, TO  YMEHbILIAEM
CT€HEPUPOBAHHOE BpeMsl NPOBENEHHs] BOCCTAHOBUTENBHBIX pPadOT Ha ONHY
MUHYTY.



Hanee yBenmuuuBaem oOlnee Bpemsi mpopabOTaHHOE B CHCTEME Ha OJHY
MHUHYTY, YMCHbIIAEM BPEMA NNOCTYIJICHUA I[eTaJ'IefI Ha OAHY MHUHYTY U IIPOBEPIACM
HE MCTEK JIM MEeCSYHbIN (POH BpeMeHH. 3alUKIUBAEM IIPOLECC UCTeUeHUs (POHIA
BPEMCHH, KpPOME OTOI0 3a LUKJIIOM BbIBOAATCA PE3YJbTAThl MJIA TCKYLICTO
3HAUCHUA X, 3aTCM U3MCHACTCA X Ha OAHY C€AWHULY U MPOBOAUTCS IOBTOPHOC
MOZIeTTMPOBAHHE.

IporpammupoBanne 3agauun CMO ¢ HAKOMJICHHEM O4YepeaH U
BOCCTAHOBHUTEJIbHBIMH paboTamMu Ha VBA.

Option Explicit

Const t=19320

Dim vremo, x, t0, t1, t2, t3, t4, b3, bl, b2, z1, z2, z, qm, (¢, q, res As
Double

Sub Knonkal IlleaxkHyTs()

Randomize Timer

X=35

While x <=10

t0=x+ Int(Rnd * 4) - 2

t3 =300 + Int(Rnd * 240) - 120
bl=0:b2=0:b3=0:21=0:22=0:z=1:qm=1: qc=1: q =1:
viemo=0:t4=0:res=0: t1=0:12=0
While vremo <t

If t3 <=0 Then

t3 =300 + Int(Rnd * 240) - 120
res=res+1

t4 =45 + Int(Rnd * 30) - 15

b3=b3 +t4

Else

3=t3-1

End If

If qm <q Then qm =q
If ((t0 <= 0) And (t1 <= 0) And (t4 <= 0)) Or ((q > 0) And (t1 <= 0)
And (t4 <= 0)) Then
q=q-1

t1 =16 + Int(Rnd * 6) -3
z1=z1+1

bl =bl +tl

Else

If t4 <=0 Then
t1=tl-1



End If

End If

If ((t0 <= 0) And (t2 <= 0) And (t4 <= 0)) Or ((q > 0) And (t2 <= 0)
And (t4 <= 0)) Then

q=q-1

t2=16 + Int(Rnd * 6) -3
72=72+1

b2 =b2 + 12

Else

If t4 <=0 Then

2=12-1

End If

End If

If t0 <=0 Then

q=q+1

t0=x+Int(Rnd * 4)- 2

z=z+1

qe=qc+q

End If

If t4 > 0 Then

t4=1t4-1

End If

vremo = vremo + 1

t0=t0-1

Wend

Application.Cells(2, x - 3) = "vremo="
Application.Cells(4, x - 3) = "'x=""
Application.Cells(6, x - 3) = "b1=""
Application.Cells(8, x - 3) = ""b2="

Application.Cells(10, x - 3) = ""b3=""
Application.Cells(12, x - 3) = "z1=""
Application.Cells(14, x - 3) = ""z2=""
Application.Cells(16, x - 3) = "z1+z2=""
Application.Cells(18, x - 3) =""qc=""
Application.Cells(20, x - 3) ="qm=""
Application.Cells(22, x - 3) ="'q=""
Application.Cells(24, x - 3) = "z=""
Application.Cells(26, x - 3) = "'res=""

Application.Cells(3, x - 3) = vremo
Application.Cells(S, x - 3) =x
Application.Cells(7, x - 3) = bl



Application.Cells(9, x - 3) = b2
Application.Cells(11, x - 3) = b3
Application.Cells(13, x - 3) =zl
Application.Cells(15, x - 3) = z2
Application.Cells(17, x - 3) =z1 + z2
Application.Cells(19, x - 3) =qc¢ / vremo
Application.Cells(21, x - 3) = qm
Application.Cells(23, x - 3) = q
Application.Cells(25,x - 3) =z
Application.Cells(27, x - 3) = res
x=x+1

Wend

End Sub



JIABOPATOPHAS PABOTA Ne7

KonuenrtyanbHas moaesn

CocraButh mporpaMMy Ha JHOOOM SI3bIKE MPOTPAMMHPOBAHUS Ui HWMHUTALMOHHOTO
MozenupoBaHus oOpadoTku neraneil pabo4yrM, BBIMONHSIOLUIMM CBEPJICHHE LIECTH OTBEPCTUH
auamerpoM 20 MM co BpemeneM 80+10 cekyH Kakgoe U BOCBMH OTBEPCTUN AMAMETPOM 5 MM
co BpemeHeM 50+10 cexynn kaxmoe. Iloctymienue nerameii x pabodeMy NPOUCXOIHUT B
uHTepBaie 15+2 MunyTh. Bee BpemMeHa MOOUUHAIOTCS paBHOMEPHOMY 3aKOHY PaclpeAesieHus.
OueHNTh CPENHIO U MAKCHUMAJIBHYIO OUepenu K paboyeMy B TEYEHHUHU 8 4acOB palboOThI.

AJropuT™M Moae

JList KOMIIBIOTEPHOH peanu3anuu TaHHOH Monenn Obu1 BeiOpaH Excel, a B kauecTse s3bika
NPOTrPaMMHPOBAHHSI pacCMaTPUBAEMOro nporecca Beiopan VBA.

B monmenu paccmarpuBaercst mporecc oOpabotku aetanu pabodyuM TpH MPOASTbIBAHUN
OTpENEeNIEHHOW COBOKYITHOCTH [IEHCTBHI, KOTOpPO€ BKJIIOYAET CBEPJCHHE YEeThIPHAAIATH
OTBEPCTUH 3apaHee 3aJaHHOro auaMeTpa. IIpu 3TOM HM3BECTHO, ¢ KaKUM CPEIHHM BpPEMEHEM
paboumii MOXET TPOCBEPJIUTh KaXAOe OTBepcTHe. Takke W3BECTHO CpedHee BpeMs
MOCTYIUICHUS] CAMUX AeTalieli K pabouemy 1uist 00pabOTKH.

CxemMa OJHOKAaHAJIBHOM CHCTEMBI MAacCOBOTO OOCHy>XMBaHHMA OONbIIE MOIXOAHUT JUIS
OMHCAHMS BBIIE M3JIOKEHHOH 3amaun. Tak Kak HMMeeTcss TOTOK 3asBOK JKEJAOIIUX OBITh
o0cCTyKEeHHBIMU, UMeeTCsl pabounii, KOTOPBIH cIocoOeH 00CITyKUBATh 3asIBKH, a TAKKE UMEETCSI
ornpeneneHHbId Habop mpaBui oOCTyKuBaHUS 3asiBKU. To ecTh pabounii MOXKET MPHUCTYIUTh K
CBEPJICHUIO CIEIYIOLIEr0 OTBEPCTHUS, TOJIBKO €CIIH OH 3aKOHYMJI CBEPJIUTD MPEIbIAYIINE, K TOMY
JKE€ CBEpPJICHMs YeThIPHAILATH OTBEPCTHH MPOHMCXOANT B 3aJaHHOH IOCIENIOBATEIBHOCTH.
CHavana NpOMCXONMUT CBEpJieHHE IMEepPBBbIX LIECTH OTBepcTUil auamerpoM 20 MM, a MOTOM
OCTABIIHUXCSI BOCBMH AHAMETPOM S5 MM.

[Moctynaromue Ha 00pabOTKy IeTaly cpa3y YKIAAbIBAIOTCS B HAKOMUTEIb, KOTOPBIH HMEET
HEOTPaHWYEHHBI pasMep, W 3aIBKM HE HMEIT MaKCHMAJIbHOIO BPEMEHH OXKUJAHUS
00CITy>)KUBaHHMSI, TO €CTh HU OFHA 3asBKa, IIOCTYNUBINAS HA OOCIYKUBAHHE, HE IIOKUHET CUCTEMY
MoKa He Tpoiiner yepes pabouero. Pabounii, eciu OH He 3aHAT, OOpamaeTcsi K HAKOMUTENIO U
ecJii OH OOHAPYKUBAET, UTO OYepeab He MycTa, TO OepeT AeTaib Ha 00CTy KUBaHHUE.

Tax)ke M3BECTHO CyTOYHAsi HOpMa 3aHATOCTH padouero, TO €CTh BPEeMsl Hadaja U BpeMs
KOHIIa Pa0OThI, 4TOOBI pacyeT KaKAOW CINy4YailHOW peanv3aiiil TPOXOAWIH B OJUHAKOBBIX
YCIIOBHSIX.

Pacmndposka napamerpos

t — BXOIHOMW mapameTp, IIaHOBOE BpeMs pabOTHT,
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t0 — mapamerp omnpenenseMblii NPU  MONCIUPOBAHUU  CJIYYalHOW  BEJUYUHBI
pacmpeneneHHON IO pPaBHOMEPHOMY 3aKOHY pacHpenesieHus W O3HA4aolui HHTEpBal
MOCTYIUICHUS AeTajiell Kk pabouemy;

t]l — mapamerp omnpenensieMblii NPU MOJAEIUPOBAHMM BpeMsl HA CBEPJICHHs NEPBOIO
oTBepcTHs AuamMeTpoM 20 MM,

t2 — mapamMeTrp oOmnpeaenseMbli NPU MOAEIUPOBAHUU BPEMsl Ha CBEPJIEHUS BTOPOIO
oTBepcTHs AuameTpoM 20 MM,

t3 — mapameTrp omnpenensieMblil NPU MOAEIUPOBAHUU BpEMs Ha CBEPJICHUS TPETHETO
oTBepCTHs AuaMeTpoM 20 MM,

t4 — mapamerp ompenenseMblii IIPU MOJAEIUPOBAHUHM BPEMsi Ha CBEPJICHUS YETBEPTOrO
oTBepCcTHs AuaMeTpoM 20 MM,

t5 — mapamerp omnpenenseMblil NPU MOACIUPOBAHUU BpPEMsl Ha CBEPJIEHUS MATOrO
oTBEpCTHs AUaMeTpoM 20 MM,

t6 — mapaMeTp oOmpenesNseMblli NPH MOJAEIUPOBAHUU BpPEMsi HAa CBEPJIEHUS LIECTOrO
oTBEpCTHs AMaMeTpoM 20 MM,

t7 — mapameTp omnpenensieMblil NPH MOIEIUPOBAHUM BpEMsi HA CBEPJICHHUS IEPBOrO
OTBEPCTHS AUAMETPOM 5 MM,

t8 — mapameTrp omnpenenseMbli NPU MOAEIUPOBAHUU BPEMsi HAa CBEPJIEHUS BTOPOrO
OTBEPCTHS AUAMETPOM 5 MM,

t9 — mapamerp omnpenenseMblil IPU MOAEIUPOBAHUM BpEMsl Ha CBEPJICHUS TPETBETO
OTBEPCTHS AUAMETPOM 5 MM,

t10 — mapameTp omnpenensieMblil IPU MOAEIUPOBAHUU BPEMsl HA CBEPJICHUs 4YE€TBEPTOrO
OTBEPCTHS AUAMETPOM 5 MM,

tll — mapamerp ompeaenseMblii MPU MOAEIMPOBAHUU BPEMsl HA CBEPJEHUS IISITOTO
OTBEPCTHS AUAMETPOM 5 MM,

t12 — mapamerp ompenensieMblii NPU MOAECNIHPOBAHUM BpEMs HA CBEPJICHHUS ILIECTOTO
OTBEPCTHS AUAMETPOM 5 MM,

t13 — mapameTrp omnpenensieMplii NpU MOJAEIUPOBAHUU BpeMsl HAa CBEPJICHUS CEIbMOIO
OTBEPCTHS AUAMETPOM 5 MM,

tl4 — mapamerp ompeaenseMblii NPU MOAECIUPOBAHUM BPEMsI HA CBEPJICHHS BOCBMOTO
OTBEPCTHS AUAMETPOM 5 MM,

VIemo — BBIXOIHOW mapamerp, odriee Bpemst padoThl CUCTEMBI,

( — BBIXOZIHOH MapaMeTp, JUIMHA TeKyIIeH odepent K pabouemy,

(M — BBIXOAHOH MapameTp, AJIMHA MAaKCUMAJIbHOW OUepenn K pabouemy,

(¢ — BBIXOJHOM mapameTp, IIMHA cpenHel ouepenu Kk pabouemy;

.



z1 — BBIXOAHOM MapamMeTp, YUCIIO MOCTYIHUBLINX AJIst 0OpabOTKH neTanel;

Z — BBIXOJHOM mapameTp, odree uncio oopaboTaHHbBIX aeTanei

bl — BbIXOZHOU
auameTpoMm 20 M,

b2 — BBIXOZHOU
auamMeTpoMm 20 M,

b3 — BbIXOHOU
auameTpoMm 20 M,

b4 — BbIXOZHOU
auamMeTpoMm 20 M,

bS — BbIXOHOU
auameTpoMm 20 M,

b6 — BBIXOZHOU
auamMeTpoMm 20 M,

b7 — BbIXOZHOU
IUaMETPOM S5 MM,

b8 — BbIXOHOU
IUaMETPOM S5 MM,

b9 — BbIXOZHOU
IUaMETPOM S5 MM,

bl0 — BBIXOAHOW
IUaMETPOM S5 MM,

bll — BBIXOAHOI
OUAMETPOM S5 MM,

bl2 — BBIXOAHOW
OUAMETPOM S5 MM,

bl3 — BBIXOAHON
IUaMETPOM S5 MM,

bl4 — BBIXOAHOW

IUAMETPOM S5 MM,

napamerp,

napamerp,

napamerp,

napameTp,

napameTp,

napameTp,

napameTp,

napamerp,

napameTp,

napameTp,

napameTp,

napameTp,

napameTp,

napameTp,

CYMMapHOe BpeMsi CBepJieHHe padodYnm

CyMMapHOe

CyMMapHoOe

CyMMapHoOe

CyMMapHOe

CyMMapHoOe

CyMMapHoe

CyMMapHoOe

CyMMapHoe

CyMMapHoOe

CyMMapHoOe

CyMMapHoOe

CyMMapHoOe

CyMMapHoe

BpeMs

BpeMs

BpeMs

BpeMs

BpeMs

BpeMs

BpeMs

BpeMs

BpeMs

BpeMs

BpeMs

BpeMs

BpeMs

CBepJIeHHE

CBepJICHIE

CBepJICHHE

CBepJICHIE

CBepJICHHE

CBepJICHHE

CBepJICHHE

CBepJICHHE

CBepJICHHE

CBepJICHHE

CBepJICHHE

CBEpJICHHE

CBEpJICHHE

pabounm

pabounm

pabounm

pabounm

pabounm

pabounm

pabounm

pabounm

pabounm

pabounm

pabounm

pabounm

pabounm

1-oro

2-0r0

3-oro

4-oro

5-oro

6-0ro

1-oro

2-0r0

3-oro

4-oro

5-oro

6-oro

7-oro

8-oro

OTBepCTHUs

OTBEpCTUs

OTBepCTUs

OTBepCTHUs

OTBEpCTHUs

OTBepCTHUs

OTBEpCTHUs

OTBepCTHUs

OTBEpCTHUs

OTBepCTUs

OTBEpCTUs

OTBEpCTHUs

OTBepCTHUs

OTBEpCTHUs

logic — goruveckasi mepeMeHHasi OMpeaessIoIlas COCTOsIHIE Mmpoliecca 00padoTKU aAeTaneit

pabouuM 1 XapakTepu3yroas KOHEI 1 Hadaio 0OpabOTKH MeTalH.



Texcr nporpammel Ha VBA

Option Explicit
Const t = 2880
Dim vremo, t0, t1, t2, t3, t4, t5, t6, t7, 18, 19, t10, t11, t12, t13, t14, q. z1, qm, qc, z, b1, b2, b3, b4, b5, b6, b7,
b8, b9,b10,b11,b12, b13, bl4 As Double
Dim logic As Byte
Sub Momens ()
Randomize Timer
t0 =90 + Int(Rnd * 24) - 12
viemo=0:z1=1:11=0:2=0:3=0:4=0:t5=0:t6=0:t7=0: 18 =0: (9=0: {10 =0: t11 = 0: t12 = 0:
t13=0:t14=0:q=1:qm=1:qc=1:z=0:b1=0:52=0:b3=0: b4 =0:b5=0: b6 =0: b7=0: b8 = 0: b9 = 0:
bl0=0:b11=0:b12=0:b13=0:b14 =0: logic=0
While vremo <t
Ifqm <q Thenqm=q
Ift0 <=0 Then
q=q+1
z1=z1+1
t0 = 90 + Int(Rnd * 24) - 12
Else
t0=1t0-1
End If
If ((@ > 0) And (t1 <= 0) And (12 <= 0) And (t3 <= 0) And (t4 <= 0) And (t5 <= 0) And (t6 <= 0) And
(t7 <= 0) And (18 <= 0) And (19 <= 0) And (t10 <= 0) And (t11 <= 0) And (t12 <= 0) And (t13 <= 0)
And (t14 <=0)) Then
q=q-1
t1 =8+ Int(Rnd *2) - 1
bl=bl+tl
z=z+1
logic =1
Else
Iftl1 >0 Then
tl=tl1-1
End If
End If
If ((t1 <= 0) And (logic = 1)) Then
2=8+Int(Rnd *2) -1
logic =2
b2=0b2+12
Else
Ift2 > 0 Then
22=12-1
End If
End If
If ((t2 <= 0) And (logic = 2)) Then
t3=8+Int(Rnd *2) -1
logic =3
b3=b3 +13
Else
Ift3 >0 Then
3=t3-1
End If
End If
If ((t3 <= 0) And (logic = 3)) Then
t4=8+Int(Rnd *2) - 1
logic =4
bd=b4+t4
Else
Ift4 >0 Then
t4=t4-1
End If
End If
If ((t4 <= 0) And (logic = 4)) Then



t5=8 +Int(Rnd *2) -1
logic=5
b5=b5+15
Else
Ift5>0 Then
t5=t5-1
End If
End If
If ((t5 <= 0) And (logic = 5)) Then
t6 =8 +Int(Rnd *2) - 1
logic =6
b6 =b6 +t6
Else
Ift6 > 0 Then
t6=t6-1
End If
End If
If ((t6 <= 0) And (logic = 6)) Then
t7=5+Int(Rnd *2) - 1
logic="7
b7=0b7+1t7
Else
Ift7 >0 Then
t7=17-1
End If
End If
If ((t7 <= 0) And (logic = 7)) Then
t8=5+Int(Rnd *2) -1
logic =8
b8 =b8 +1t8
Else
Ift8 > 0 Then
8=18-1
End If
End If
If ((t8 <= 0) And (logic = 8)) Then
t9=5+Int(Rnd *2) - 1
logic =9
b9=b9 +19
Else
Ift9 > 0 Then
9=19-1
End If
End If
If ((t9 <= 0) And (logic = 9)) Then
t10=5+Int(Rnd * 2) - 1
logic = 10
bl0=b10 +t10
Else
Ift10 > 0 Then
t10=t10 -1
End If
End If
If ((t10 <= 0) And (logic = 10)) Then
t11 =5+ Int(Rnd *2) - 1

logic =11
bll =bll +tll
Else
Ift11 >0 Then
t11=tl11-1
End If
End If

If ((t11 <= 0) And (logic = 11)) Then



12 =5+ Int(Rnd * 2) - 1

logic =12
bl2=0bl12 +112
Else
Ift12 >0 Then
t12=1t12-1
End If
End If

If ((t12 <= 0) And (logic = 12)) Then
t13=5+Int(Rnd *2) - 1

logic =13
bl13=b13 +113
Else
Ift13 > 0 Then
t13=t13 -1
End If
End If

If ((t13 <= 0) And (logic = 13)) Then
tl4 =5+ Int(Rnd *2) - 1
logic = 14
bl4=>bl14 +t14
Else
Ift14 > 0 Then
tl4=tl4 -1
End If
End If

VvIemo = vremo + 1

ac=qc+q
Wend
Application.Cells(1, 2) = "vremo="
Application.Cells(2, 2) = "z1="
Application.Cells(3, 2) = "z="
Application.Cells(4, 2) = "q="
Application.Cells(5, 2) = "qm="
Application.Cells(6, 2) = "qc="
Application.Cells(7, 2) = "b1="
Application.Cells(8, 2) = "b2="
Application.Cells(9, 2) = "b3="
Application.Cells(10, 2) = "b4="
Application.Cells(11, 2) = "b5="
Application.Cells(12, 2) = "b6="
Application.Cells(13, 2) = "b7="
Application.Cells(14, 2) = "b8="
Application.Cells(15, 2) = "b9="
Application.Cells(16, 2) = "b10="
Application.Cells(17, 2) = "b11="
Application.Cells(18, 2) = "b12="
Application.Cells(19, 2) = "b13="
Application.Cells(20, 2) = "b14="

Select Case logic
Case 0
Application.Cells(21, 2) = "Her menoobpadoTaHHbIX AcTancit”
Case 14
Application.Cells(21, 2) = "Her He1000pabOTaHHBIX AeTaNCH "

Case 1

Application.Cells(21, 2) = "Onna HemooOpaboTaHHas 1eTanb"
Case 2

Application.Cells(21, 2) = " Oxgna HeEao0OpaboTanHas neTams "
Case 3

Application.Cells(21, 2) = " Oxgna HeEao0OpaboTanHas neTams "
Case 4
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Application.Cells(21, 2) = " Oxgna HEn0OOpaboTanHas neTams "

Case 5

Application.Cells(21, 2) = " Ogna HEAOOOpaOOTaHHAS JCTAIB

Case 6

Application.Cells(21, 2) = " Oxgna HEn0OOpaboTanHas neTams "

Case 7

Application.Cells(21, 2) =" Oxgna HemooOpadoTaHHAS ICTATH "

Case 8

Application.Cells(21, 2) = " Oxgna HEnoOOpaboTanHas neTams "

Case 9

Application.Cells(21, 2) = " Oxgna HEnoOOpaboTanHas neTams "

Case 10

Application.Cells(21, 2) = " Ogna HEno0OpadboTanHas neTams "

Case 11

Application.Cells(21, 2) = " Oxgna HEnoOOpaboTanHas neTams "

Case 12

Application.Cells(21, 2) = " Oxgna HEnoOOpaboTanHas neTams "

Case 13

Application.Cells(21, 2) = " Oxgna HeEnoOOpaboTanHas nerams "
End Select

Application.Cells(1, 3) = vremo
Application.Cells(2, 3) = z1
Application.Cells(3, 3) = z
Application.Cells(4, 3) =q
Application.Cells(5, 3) = qm
Application.Cells(6, 3) = qc / viemo
Application.Cells(7, 3) =bl
Application.Cells(8, 3) =b2
Application.Cells(9, 3) =b3
Application.Cells(10, 3) =b4
Application.Cells(11, 3) =b5
Application.Cells(12, 3) =b6
Application.Cells(13, 3) =b7
Application.Cells(14, 3) =b8
Application.Cells(15, 3) =b9
Application.Cells(16, 3) =b10
Application.Cells(17, 3) =bl11
Application.Cells(18, 3) =b12
Application.Cells(19, 3) =b13
Application.Cells(20, 3) =bl4
End Sub

Pe3yJ1bTaTbI MOACJTHPOBAHUSA

PesynbraTel MogerpoBaHus yAOOHO npeacTaButh B popme Tabmuisl (Tabdm. 1).



Tadanma 1

Obwee Bpemsa paboTbl B CUCTEME vremos= 2880
Yueno noctynmelumx ansa o6paboTkm geranen z1= 33
Obwee konnyecTBo 06paboTaHHbIX AeTanemn z= 33
[dnvHa Tekylwen oyepenm q= 0
[dnvHa makcMmanbsHOW ovepeamn gms= 1
IdnvHa cpegHen ovepean qc= 0,007986111
CymmapHoe Bpemsa ceepreHme paboynm 1-oro oteepctms guametTpom 20 Mm b1= 243
CymmapHoe BpemMs ceepreHme paboynm 2-oro oTBepcTms guametTpom 20 MM b2= 249
CymmapHoe Bpemsa ceepreHme paboynm 3-oro oTeepctms guametTpom 20 Mm b3= 246
CymmapHoe BpemMsa ceeprneHme paboynm 4-oro oTeepctms guametTpom 20 Mm b4= 249
CymmapHoe Bpemsa ceepneHme paboynm 5-oro oTeepctms guametTpom 20 Mm b5= 249
CymmapHoe Bpemsa ceepreHme paboynm 6-oro oTeepctms guametTpom 20 Mm b6= 245
CymmapHoe BpemMs ceepreHme paboynm 7-0ro 0TBEPCTUS AUaMETPOM S5 MM b7= 140
CymmapHoe BpemMsa ceepreHme paboynm 8-oro 0TBEPCTUS AUMaMETPOM S5 MM b8= 144
CymmapHoe Bpemsa ceeprneHme paboynm 9-oro 0TBEPCTUS AMaMETPOM S5 MM b9= 144
CymmapHoe Bpemsa ceepneHme paboynm 10-0ro 0TBEPCTUS AUNAMETPOM S5 MM b10= 140
CymmapHoe Bpemsa ceeprneHme paboynm 11-oro 0TBEPCTUS AUNaMETPOM S5 MM b11= 145
CymmapHoe Bpemsa ceepreHme paboynm 12-oro 0TBEPCTUS AUAMETPOM S5 MM b12= 145
CymmapHoe BpemMsa ceeprneHme paboynm 13-0ro 0TBEPCTUS AUMaMETPOM 5 MM b13= 146
CymmapHoe Bpemsa ceeprneHme paboynm 14-oro 0TBEPCTUS AUMaMETPOM 5 MM b14= 147

OpHa HepgoobpaboTaHHasa getans




BbIBOaBI

B pesynpraTe MMHTALIMOHHOTO MOAENNUPOBaHUs oAHOKaHanbHOM CMO, npennonararoineit
omucaHWe Tmpouecca oOchmykuBaHMA pabouMM MOCTYMAKOLIMX K HEMYy, C 3apaHee
CT€HEPHUPOBAHHBIM BPEMEHEM, 3a5IBOK, ITOJIYUHIIN CIEAYIOIINE PE3yJIbTaThI.

OO0mee 9nCIO MOCTYNMUBLINX 3as8BOK HAa 0OCITyKMBaHHE PaBHO 33, B TO BpPEeMS Kak YHCIIO
00CITyKEeHHBIX 3asIBOK 3a OIHY CMEHY paBHO 32, OfHa 3asiBKa OcTajach HenooOpabOTaHHOM, HO
OymeM mpenmonaratb, 4To paboumii TOOOCITYKHUT 3asiBKY B HE3aBHUCHUMOCTH OT HMCTEUEHUS
BpeMeHU OniHOH cMmeHbl. [TosTomy B Tabn. 1 obmee konnuecTBO 00paOOTAHHBIX JeTaleil paBHO
33.

JlnuHa Tekymieid ouepenu kK pabodyeMy paBHA HYJIIO, a UIMHA MaKCUMAJBHOH IUHUIE U
3TO HE YAMBHUTEIBHO, TaK KaK CpeAHee BpeMs MOCTYIUIEHHUS 3asBKH paBHO 15 MuHyTam, Torma
KaK MPUMEPHOE CpeHee BpeMst 0OCITy KUBaHUE 3asIBKU paBHO 14,67 MUHYTaM.

Jns moacdera ko3 uimenTa 3aHATOCTH pabovero Ciaenyer CIOXKHUTh BCE BPEMs, KOTOPOe
OH OBLT 3aHAT, U MOAENUTh HA IJIUTEJBHOCTh OJHOW CMeHbl. B pesynbTaTe MONyYMIIH, YTO
ko3 durment 3ausitoctu pased 0,914 (B mpouenrax 91,4 %). To ects 91,4 % Bcero BpemeHH
OIHOMW CMEHBI padouuii 3aHAT, a 8,6 % BpEeMEeHHU *KIET MOCTYIUICHHSI HOBOH 3asBKH.

JUis ONTUMHU3ALMH BBIIIE U3JI0KEHHOW CHCTEMBI CIIENyeT YMEHBLINTb CPEIHUI MHTEPBA
MOCTYIUIEHUS 3asBKH IO PABEHCTBA €0 CPEIHEMY BPEMEHU OOCITyKUBaHUs paboynM ouepenHon

JcTalin.



JIABOPATOPHAS PABOTA Ne8

CocTtaBuTh NporpaMmy Ha J1000M si3bIKe MPOrpaMMHPOBAHUSI AJISI HMHTALIHOHHOTO
MOJEJHPOBaHHs cJeaylomero mnpouecca. /lerain mnoctynaiot Ha o0pa0doTKy K ABYM
CTAHKAM /JISl MPOJEJBIBAHUSL TMOCAE€A0BATEIbHBIX ONEPALHI CHAYAJIA HA TOKAPHOM
CTaHKE, 2 NOTOM HA IUIH(OoBAJBLHOM. /[eTanu NoCTynawT €O BpeMeHeM 25+5 MUHYT, npH
atoM 5% perajieil OTOPAKOBLIBAIOTCSI U He NOCTYNAIOT B HAKONHTENb K TOKAPHOMY
cranky. M3 HakonuTesst getanu Oepyrcsi Ha o00padoTKY K TOKAPHOMY CTaHKy H
oOpabaTbiBaloTcs c0 BpeMeHeM 1215 MuHYT, mocjie 00padOTKH HA TOKAPHOM CTAHKE OHH
YKJIAABIBAIOTCS B HAKONMTEJNb K mIH(poBaibHoMy. Ha muan@oBanbHOM cTaHke AeTaau
o0padaTbiBaloTcsi co BpemMeHeM 13+3 muHYT. OueHuTH Bce Heo0XoAHMMbIe NMapamMeTphbl
MojeanpoBaHusi npu oopadorke 180 geraneii. Bce BpemeHa nogYHHSIOTCS PABHOMEPHOMY

3aKOHY pacrnpeaesieHust.

JIABOPATOPHAS PABOTA Ne9

CocTtaBuTh NporpamMmy Ha J1000M si3bIKe MPOrpaMMHPOBAHUSI AJISI HMHTALIHOHHOTO
MOJeJHPOBAaHMS cjieayliero npouecca. /leraau nocrynawT co BpemenemM 30+S MUHYT Ha
00padoTKy K ABYM padouuM AJisl NPoAe/IbIBAHUSI OHOBPEMEHHbIX ONepanuii no yCTAaHOBKe
AOTOJIHUTEIBHBIX y3Ji0B. [lepBbIii paGoumii cnpasjsieTcss €0 CBOMM 3agaHueM 3a 2045
MHHYT, BTOpOi 3a 20+8 munyT. Ilpu 3TOM ecam oAuH U3 padoyux 3aBepIIHT CBOIO padoTy
paHbllle, TO OH kAeT BTOpOro. Ilocie o0padoTKH y3/10B AeTATH MOCTYNAIOT HA MPOBEPKY,
KOTOpasi AJUTbCs 6+2 MHHYTBI, B pe3yabrare nposepku 10% nperaneid mocrynalT Ha
BTOPUYHYI0 00paboTKy. OueHHTH Bce Heo0X0AHMbIe MAapaMeTpPbl MOAEJHPOBAHUSI MpPH
o0padorke 180 peraneii. Bce BpemMeHa MNOAYHUHAIOTCA PABHOMEPHOMY 3aKOHY

pacmpeneseHus.



JIABOPATOPHASA PABOTA Nel0

Moaennpoanue padoTbl BEIYHCIHTENbHOH CHCTEMbI

BoruucauresbHas cucrema coaepxkut Tpu IBM, paGora KOTOpPBIX OpraHu30BaHA MO
cJIeAYI0IIeMY AJropuTMy: ¢ HHTepBasaom ul+Apl ¢ (3aecs U gajiee pABHOMEPHbIE 3aKOHbBI)
3aJaHus MOCTYNAIOT B oUepeab HA 00paboTky nepsoii IJBM, Bpemsi 00padoTKHu cocTaBsieT
tl ¢ (3kcnoHeHHUAIbHOe pacnpenenenue). Ilocie 3axaHne MOCTynaeT OJHOBPEMEHHO Ha
BTOPYI0 M TpeTbio JBM, Bpemsi 00padoTKH KOTOPBIX COOTBETCTBEHHO U2+Ap2 u pu3+Ap3
c. OxoHuaHue 00padoTKH 3a1aHUA HA BTOPOii i TpeTbeit JBM o3HauaeT ee pelieHmus.

Pazpadorare mogear CMO jaas  aHaausza mnpouecca (PYHKIHOHMPOBAHHS
BBIYHCJIUTEJIBHOH CHCTeMbl B Te4YeHHe CMeHbl (8 4acoB): ompeneuTb HeEOOXOAUMYIO
eMKOCTh HaKomuTeJiel nepea scemu JBM, cpenHee KoJHYeCTBO 00CJYKEHHBIX 3aaHHH B
eJMHHIYy BpeMeHHM BTOpoH H Tperbedl JDBM; ouleHHTH 3aKOH pacnpejesieHusi B BH/Ie
rpauKa NJIOTHOCTH BePOSITHOCTEH AJIsl KOJIHYeCTBA 00CIYKeHHBIX 3a1aHHH B LIeJIOM.

IlepBonauanbHbIH nepedyeHb IkcnepumeHToB: pul = 30, Anl =2, tl= 30, p2 =14, Ap2
=5, n3 =16, Ap2 = 1.



